ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΔΗΓΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΑΣ (Σ.Ο.Α.Μ.)

Άρθρον 1ον

ΙΔΡΥΣH-ΕΠΩΝΥΜΙΑ

 Με το παρόν Καταστατικό ιδρύεται Σωματείο με την επωνυμία “ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΔΗΓΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΑΣ (Σ.Ο.ΑΜ.)” σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Αστικού Κώδικα και της ισχύουσας Νομοθεσίας. 

Άρθρον 2ον
ΣΚΟΠΟΙ

Σκοπός του Συνδέσμου είναι: α Η δια παντός νομίμου μέσου συμβολή στην παραγωγή, προβολή και αξιοποίηση των πάσης φύσεως αγώνων ταχύτητας Μοτοσυκλέτας  στην Ελλάδα. Προς τούτο ο Σύνδεσμος πρέπει να μεριμνά για την  εκ μέρους των διοργανωτών  εξασφάλιση των απαραίτητων προϋποθέσεων ομαλής διεξαγωγής των αγώνων  μοτοσικλέτας,  να εισηγείται στους εκάστοτε, διοργανωτές και τις επί τούτο αρμόδιες Αρχές οτιδήποτε συμβάλλει στην καλύτερη διεξαγωγή των αγώνων και εν γένει συνεργάζεται με αυτούς για τη βελτίωση των αγώνων Μοτοσικλέτας. Διενέργεια πολιτιστικών εκδηλώσεων με σκοπό την ανάπτυξη και διάδοση των αγώνων ταχύτητας στην Ελλάδα. β. Η καλλιέργεια φιλικών δεσμών μεταξύ των μελών του Συνδέσμου και γενικότερα των αθλητών οδηγών αγώνων μοτοσικλέτας, η ανάπτυξη του αισθήματος αλληλεγγύης και της ιδέας της ευγενούς αθλητικής άμιλλας και του καλώς αγωνίζεσθαι μεταξύ τους και εν γένει η ενημέρωση  των αθλητών  και εν γένει αναβατών μοτοσικλέτας  γύρω από τους αγώνες μοτοσικλέτας, σε θέματα ασφάλειας και ασφαλούς οδήγησης μοτοσικλέτας τόσο κατά την διάρκεια των αγώνων  και αθλητικών συναντήσεων και εκδηλώσεων, όσο και κατά την καθημερινή χρήση της μοτοσικλέτας ως μεταφορικό μέσο. Για την επίτευξη του σκοπού του Συνδέσμου θα συνεργάζεται με   συνδέσμους αναβατών  άλλων χωρών,  τον εκάστοτε αναγνωρισμένο φορέα (που σήμερα είναι η ΑΜΟΤΟΕ), Ομοσπονδίες ή Ενώσεις, καθώς επίσης και με οδηγούς άλλων αθλημάτων μηχανοκίνητου αθλητισμού, στην κατεύθυνση   της ενημέρωσης   και ανταλλαγής απόψεων, γνώσεων και εμπειριών σε θέματα ασφάλειας και  ασφαλούς οδήγησης αγωνιστικής ή μη. 
Άρθρον 3ον
ΕΔΡΑ

Έδρα του Σωματείου ορίζεται η πόλη της Αθήνας, όπου βρίσκονται και τα Γραφεία του Σωματείου. 

Άρθρον 4ον
ΜΕΛΗ

1. Μέλη του Σωματείου μπορούν να εγγράφονται Έλληνες πολίτες που έχουν   συμπληρώσει το δέκατον όγδοο (18ον) έτος της ηλικίας ή το δέκατο πέμπτο (15ον) με συγκατάθεση γονέος και είναι κάτοχοι αθλητικού δελτίου που εκδόθηκε από την αναγνωρισμένη Ομοσπονδία ή παλαιότερη αγωνιστική άδεια (Λισάνς).

2. Μέλη επίσης μπορούν να καταστούν και άλλοι που εμπλέκονται στο αγώνισμα της ταχύτητας μοτοσυκλετών λόγω ιδιότητας – επαγγέλματος.  

Δεν μπορεί να είναι μέλος του Συνδέσμου όποιος με απόφαση των Ελληνικών Δικαστηρίων έχει στερηθεί το δικαίωμα του συνεταιρίζεσθαι και για όσο χρόνο διαρκεί η στέρηση.
Άρθρον 5ον
Δια να γίνει κάποιος  μέλος του Σωματείου απαραίτητη προϋπόθεση είναι να προταθεί από  δύο (2) τακτικά μέλη και να λάβει τουλάχιστον τις μισές πλέον μιας των ψήφων των παρισταμένων στην πρώτη μετά την υποβολή της αιτήσεως Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Ειδικότερα για τα νέα μέλη εκ της παρ. 2του αρθ. 4 αρμόδια είναι η πρώτη Γενική Συνέλευση μετά την εγγραφή των.

Άρθρον 6ον
Τα μέλη διακρίνονται εις τακτικά και επίτιμα.

Τακτικά μέλη καθίστανται αυτοδικαίως τα Ιδρυτικά μέλη του Σωματείου και όσα καταστήσει τακτικά μέλη το Δ.Σ. του Σωματείου σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού οριζόμενα.

Επίτιμα μέλη καθίστανται υπό της Γενικής Συνελεύσεως των μελών του Σωματείου κατόπιν σχετικής προτάσεως του Δ.Σ. και δη εξ όσων ένεκα της εμπλοκής τους στο αγώνισμα της ταχύτητας μοτοσυκλετών λόγω ιδιότητας – επαγγέλματος προσέφεραν ουσιαστικές και εξαιρετικές υπηρεσίες στο Σωματείο και στην εν γένει κίνηση αυτού.

Άρθρον 7ον
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Τα μέλη δικαιούνται να αποχωρούν του Σωματείου οποτεδήποτε και αφού γνωστοποιήσουν τούτο εγγράφως στο Διοικητικό Συμβούλιο.

Αποχωρήσαντα μέλη δεν δύνανται να επανεγγραφούν στο Σωματείο, πλην αν η αποχώρηση  τους οφείλεται σε σοβαρούς λόγους ανωτέρας βίας, οπότε δύναται να λάβει χώρα επανεγγραφή με  αίτηση του αποχωρήσαντος και μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Τα επανεγγραφόμενα μέλη υποχρεούνται να καταβάλουν, ως δικαίωμα επανεγγραφής, ποσό ίσο προς μία ετήσια συνδρομή.

Άρθρον 8ον
ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ

Η Γενική Συνέλευση των μελών του Σωματείου μετά  από  εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου, δύναται να διαγράφει μέλη αυτού μόνο δια τους κατωτέρω αναφερομένους λόγους:

α) Εάν μέλος τι δεν έχει καταβάλει επί δύο (2) συνεχή έτη τις συνδρομές του. 

β) Εάν μέλος τι αναπτύσσει εντός ή εκτός του Σωματείου πολιτική δραστηριότητα ή ετέρα δραστηριότητα αντιβαίνουσα προς τους σκοπούς αυτού, ή προβαίνει, εντός ή εκτός του Σωματείου σε πράξεις ή παραλείψεις ικανές όπως παραβλάψουν τα συμφέροντα του Σωματείου ή παρακωλύουν την επίτευξη των σκοπών του.

γ) Εάν συντρέχει έτερος σπουδαίος λόγος.

Ουδείς διαγράφεται αν πριν δεν έχει κλητευθεί νομίμως να απολογηθεί.

Άρθρον 9ον
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ

Τα μέλη οφείλουν να συμμορφούνται προς τις ισχύουσες εκάστοτε διατάξεις της περί των Σωματείων Νομοθεσίας, του παρόντος Καταστατικού, προς τις Αρχές του Συνδέσμου εν γένει και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου.

Τα τακτικά μέλη υποχρεούνται  στην καταβολήν ετήσιας συνδρομής το ακριβές ποσόν της οποίας δικαιούται όπως καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο. 

Άπαντα τα μέλη υποχρεούνται όπως εντός του μηνός Ιανουαρίου εκάστου ημερολογιακού έτους προκαταβάλουν την συνδρομή του αντιστοίχου έτους.

Πάντες οι το πρώτον καθιστάμενοι τακτικά μέλη του Σωματείου υποχρεούνται  στην καταβολή εφ’ άπαξ εισφοράς ίσου προς το ποσόν μιας ετήσιας συνδρομής.

Τα ιδρυτικά μέλη όπως και τα επίτιμα μέλη δεν υποχρεούνται σε καταβολή συνδρομής.

Άρθρον 10ον
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ

΄Όλα τα ταμειακώς ενήμερα μέλη του Σωματείου δικαιούνται όπως μετέχουν των Γενικών Συνελεύσεων.

Δικαίωμα ψήφου έχουν εξ αυτών μόνο τα άνω των 18 ετών  (ή με πολιτικά δικαιώματα;;;) τακτικά μέλη του Σωματείου που έχουν συμμετάσχει τερματίσει σε τουλάχιστον δύο αγώνες ταχύτητας μοτοσυκλέτας (μπορεί ή πρέπει να γίνει περιορισμός για μεγάλες μοτοσυκλέτες κι όχι παπιά, mini gp ή άλλα μινι bikes;;;), εφ’ όσον α) από της εγγραφής τους ως τακτικά μέλη μέχρι την ημέρα της εκλογής τους παρήλθε ένα έτος και β) δεν είναι μέλη από 12μήνου σε Δ.Σ. Ν.Π.Ι.Δ. του οποίου οι δραστηριότητες και ο σκοπός είναι ίδιες με το ΣΟΑΜ.
Το δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχουν  τα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου,  πλήρη ικανότητα προς δικαιοπραξία και που δεν έχουν στέρηση των πολιτικών τους δικαιωμάτων.

Ταμειακώς ενήμερα θεωρούνται τα μέλη τα έχοντα εκπληρώσει τις έναντι του Σωματείου πάσης φύσεως οικονομικές αυτών υποχρεώσεις και δη τις συνδρομές των συμπεριλαμβανομένης και της συνδρομής του οικονομικού έτους εντός του οποίου συγκαλείται η Γενική Συνέλευση.

Πάντα τα μέλη δικαιούνται όπως χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις του Σωματείου, να τηρούν απαρεγκλίτως τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού και  των Εσωτερικών Κανονισμών ου  ρυθμίζουν την λειτουργία τούτων.

Πάντα τα μέλη κέκτηνται, πλην των ανωτέρω, και παντός ετέρου νομίμου δικαιώματος απορρέοντος εκ της ιδιότητος των αυτής.

Άρθρον 11ον
ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Πόροι του Συνδέσμου είναι:

α) αι εισπράξεις από την εφ’ άπαξ εισφορά των τακτικών μελών στο μητρώο του Συνδέσμου.

 β) Οι εισπράξεις από τις ετήσιες συνδρομές των τακτικών μελών του Συνδέσμου το ποσόν των οποίων καθορίζεται κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου.

γ) Οι προαιρετικές των μελών του Συνδέσμου προς αυτόν εισφορές.

δ) Οι εισπράξεις εκ των διοργανουμένων παρά του Συνδέσμου Εορτών, χοροσπερίδων και λοιπών  ψυχαγωγικών εκδηλώσεων.

ε) Οι προς τον Σύνδεσμο και υπέρ των σκοπών αυτού πάσης φύσεως δωρεές και χορηγίες. Κάθε κληρονομιά, κληροδοσία, ή δωρεά υπέρ του Συνδέσμου, για ορισμένο σκοπό, τελεί υπό ιδιαίτερη διαχείριση εντός του προϋπολογισμού απ’ αυτές, διατίθενται αποκλειστικά, σύμφωνα με τους όρους του διαθέτη ή του δωρητή.

στ) Κάθε άλλο νόμιμο έσοδο.

Άρθρον 12ον
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Το Σωματείο διοικείται υπό εννεαμελές Διοικητικό Συμβούλιο, αποτελούμενο εκ τακτικών μελών κατά τα εν άρθρω 10 του παρόντος ειδικώτερον οριζόμενα.

Το Διοικητικόν Συμβούλιον απαρτίζεται εκ του Προέδρου, του Αντιπροέδρου, του Γραμματέως, του Ταμία και πέντε (5) μελών  συμβούλων.

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι ετήσια διετής, ο δε τρόπος εκλογής του ορίζεται στο άρθρο 20 του παρόντος.

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικώς τουλάχιστον άπαξ του μηνός και δη υποχρεωτικώς εντός του πρώτου δεκαήμερου εκάστου μηνός και εκτάκτως οσάκις κρίνει τούτο αναγκαίο ο Πρόεδρος ή αιτούν τούτο τρία (3) τουλάχιστον μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

Δια πάσαν συνεδρίαση τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ειδοποιούνται εγκαίρως υπό του Προέδρου δια της αποστολής εις αυτά της ημερησίας διατάξεως.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ευρίσκεται εν απαρτία όταν παρίστανται τα εννέα τουλάχιστον το 5 (πέντε) μέλη αυτού, επιλαμβάνεται δε παντός θέματος αφορώντος τούτο, συγκαλεί τας Γενικάς Συνελεύσεις και εκτελεί τας αποφάσεις αυτών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να διορίζει Επιτροπές αποτελούμενες εκ μελών του Σωματείου δια τις επιμέρους δραστηριότητες αυτού.

Άρθρον 13ον

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου διευθύνει τας συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και είναι υπεύθυνος δια την νομότυπον τήρηση του Καταστατικού αυτού και την ομαλή εκπλήρωση του σκοπού αυτού.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκπροσωπεί το Σωματείο δικαστικώς και εξωδίκως, υπογράφει τας μετά τρίτων συμβάσεις και συνομολογεί πάσης φύσεως συμφωνίες, δίδει τους απαιτούμενους όρκους,  υπογράφει παν εν γένει έγγραφο του σωματείου απευθυνόμενο προς Δημοσία Αρχή, παρακολουθεί και ελέγχει την διαχείριση των οικονομικών του Σωματείου από τον Ταμία, υπογράφει τα σχετικά εντάλματα δαπανών και εισπράξεων και τα βιβλία του Ταμείου, κινεί συνυπογράφων μετά του Ταμία τον τηρούμενον τραπεζικό λογαριασμό του Σωματείου και δεσμεύει δια της υπογραφής του το Σωματείο  στα πλαίσια των υπό της κειμένης νομοθεσίας προβλεπομένων αρμοδιοτήτων του.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου επιμελείται μετά του Γραμματέως της συντάξεως της ημερήσιας διατάξεως των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και εν γένει έχει την ευθύνη της ομαλής και αψόγου διεξαγωγής των εργασιών κατά τας συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου.

Το Σωματείο εκπροσωπεί ενώπιον παντός Δικαστηρίου και πάσης εν γένει Δημοσίας Αρχής ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται δι΄ αποφάσεως του να ορίζει μέλος αυτού ή του Σωματείου, έχουν πλήρη ικανότητα προς δικαιοπραξία, προκειμένου να  εκπροσωπεί επί συγκεκριμένων εκάστοτε θεμάτων εξωδίκως το Σωματείο. Η εν προκειμένω απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου οφείλει να ληφθή δια πλειοψηφίας των δύο τρίτων (2/3) των παρόντων μελών αυτού.

Τον Πρόεδρο θανόντα, παραιτηθέντα, απόντα ή κωλυόμενο στην ενάσκηση όλων των ανωτέρω καθηκόντων του ή ορισμένων τούτων, αντικαθιστά μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου οριζόμενο δι αποφάσεως τούτου λαμβανομένης δια πλειοψηφίας των δύο τρίτων (2/3) των παρόντων μελών αυτού.

Ο αντιπρόεδρος θα αναπληροί τον Πρόεδρο, οσάκις αυτός κωλύεται ένεκα σπουδαίου και σοβαρού λόγου να προσέλθει σε τακτική ή έκτακτη συνεδρίαση αυτού.

Άρθρον 14ον
Ο Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου είναι υπεύθυνος για την εκτέλεση των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, την σύνταξη και συνυπογραφή μετά του Προέδρου των πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου, την σύνταξη και κοινοποίηση μετά του Προέδρου των ημερησίων διατάξεων των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων, την τήρηση του μητρώου των μελών, την διεξαγωγή της αλληλογραφίας, την τήρηση του Αρχείου του Σωματείου και την φύλαξη της σφραγίδας αυτού. Τον Γραμματέα θανόντα, παραιτηθέντα, απόντα ή κωλυόμενο στην ενάσκηση όλων των ανωτέρω καθηκόντων του ή ορισμένων τούτων, αντικαθιστά μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου οριζομένου δι΄ αποφάσεως τούτου λαμβανομένης δια πλειοψηφίας του ημίσεως πλέον ενός των παρόντων μελών αυτού.

Άρθρον 15ον

Ο Ταμίας είναι υπεύθυνος για την νομότυπο διαχείριση  των οικονομικών του Συνδέσμου. Εισπράττει τας συνδρομές και όλους εν γένει τους πόρους του Σωματείου προσυπογράφων μετά του Προέδρου τα σχετικά γραμμάτια εισπράξεως. Επιμελείται των πληρωμών του Σωματείου προσυπογράφων μετά του Προέδρου τα σχετικά εντάλματα πληρωμής. Τηρεί τα υπό της κειμένης Νομοθεσίας οριζόμενα εκάστοτε βιβλία και στοιχεία, και είναι  προσωπικά υπεύθυνος για την πιστή τήρηση αυτών και υποχρεούμενος όπως  σε πρώτη ζήτηση  θέτει υπ’ όψη του Διοικητικού Συμβουλίου στοιχεία και πληροφορίες περί της οικονομικής καταστάσεως και της διαχειρίσεως της περιουσίας του Σωματείου. Καταθέτει υποχρεωτικώς  στον τηρούμενο τραπεζικό  λογαριασμό καταθέσεων Ταμιευτηρίου, παν ποσόν χρημάτων του Σωματείου  εκ των εις χείρας του ευρισκομένων όταν υπερβαίνουν το ποσόν των πεντακοσίων  (500) ευρώ και κινεί τον  ως άνω λογαριασμό του Σωματείου συνυπογράφων μετά του Προέδρου κάθε απαιτούμενο προς τούτο έγγραφο.

Η φύση και οι σκοποί του Σωματείου δ ε ν  ε π ι τ ρ έ π ο υ ν  τ η ν  μ ή  ά ψ ο γ ο   εμφάνιση τούτου εις τον διαχειριστικό τομέα και συνεπώς ο εκάστοτε Ταμίας – Διαχειριστής του Σωματείου υπόκειται εις τας σχετικές εκ της κειμένης νομοθεσίας προβλεπόμενες αστικές και ποινικές κυρώσεις δια παν πταίσμα περί την εκτέλεση των ως άνω ανατιθεμένων σε αυτόν  καθηκόντων.

Άρθρον 16ον

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου επιφορτίζεται με την εκτελεστική εξουσία, όπως  κατωτέρω αναλυτικώς περιγράφεται αυτή, ήτοι:

1. Παρακολουθεί όλες  τις δραστηριότητες του Σωματείου και είναι υπεύθυνο για την πιστή εφαρμογή των κειμένων διατάξεων της περί σωματείων σχετικής νομοθεσίας και των υπό του παρόντος Καταστατικού προβλεπόμενων.

2. Εκπροσωπεί, δια του Προέδρου αυτού, το Σωματείο ενώπιον παντός τρίτου φυσικού ή νομικού προσώπου,  Δημόσιας, Δημοτικής ή Κοινοτικής Αρχής  και ενώπιον παντός Δικαστηρίου και πάσης Διοικητικής Εκδικαστικής Επιτροπής.

3. Συντάσσει, δια του Ταμία αυτού, τον ετήσιο προϋπολογισμό των Εσόδων και Εξόδων του Σωματείου.

4. Συγκαλεί, δια του Προέδρου αυτού, τας τακτικές και έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των μελών του σωματείου και λογοδοτεί κατ’ έτος, ενώπιον της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως για πεπραγμένα του παρελθόντος έτους.

5. Εισηγείται  στην Τακτική Γενική Συνέλευση τον διορισμό τριμελούς Εξελεγκτικής Επιτροπής για τον έλεγχο της Διαχειρίσεως του παρελθόντος οικονομικού έτους.

Άρθρον 17ον
Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου απουσιάζοντα αδικαιολογήτως εκ τριών (3) συνεχών συνεδριάσεων αυτού θεωρούνται παραιτηθέντα και αντικαθίστανται ως ορίζει το παρόν Καταστατικόν.

Εν περιπτώσει θανάτου ή παραιτήσεως οποιουδήποτε μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου, τούτο συμπληρούται, μέχρι τέλους της θητείας του, δια των κατά σειράν επιλαχόντων, κατά την τελευταίαν σχετικήν ψηφοφορίαν προς ανάδειξην των μελών αυτού. Τον Πρόεδρον και τον Γραμματέα αντικαθιστά μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου εκλεγόμενον, συμφώνως προς τας σχετικάς διατάξεις του παρόντος, υπό του κατά τα άνω συμπληρωθέντως Διοικητικού Συμβουλίου κατά την πρώτην συνεδρίασιν αυτού. Εν ανυπαρξία επιλαχόντων, το Διοικητικόν Συμβούλιον ορίζει αντικαταστάτη εκ των εχόντων πλήρη ικανότητα προς δικαιοπραξίαν και ταμιακών ενημέρων τακτικών μελών του Σωματείου.

Εάν ο εκλεγείς δια την θέσιν του Ταμίου δεν είναι δυνατόν να ασκήσει τα καθήκοντα του, ένεκα μη υπάρξεως σχετικών γνώσεων, τα καθήκοντα του Ταμίου είναι δυνατόν να ανατεθούν εις έτερον των εκλεγέντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου κατόπιν αποφάσεως τούτου λαμβανομένης δι απολύτου πλειοψηφίας των παρόντων μελών αυτού.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

Άρθρον 18ον

Εντός του μηνός Ιανουαρίου εκάστου έτους συγκαλείται η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών του Σωματείο,   η οποία  βρίσκεται εν απαρτία εάν παρίστανται σε  αυτή τα έξι δέκατα (6/10) του όλου αριθμού των μελών του Σωματείου. Εν περιπτώσει μη επιτεύξεως απαρτίας, η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλείται για την ιδία ημέρα και ώρα της επομένης εβδομάδας και εις τον αυτό τόπο και ευρίσκεται εν απαρτία οσαδήποτε μέλη και αν είναι παρόντα. Τα μέλη καλούνται εγγράφως  στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση οκτώ (8) έως και δέκα πέντε (15) ημέρας προ της ημέρας της συγκλήσεως της.

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου δύναται να παραληφθή η έγγραφη πρόσκληση και να αναγγελθή  η σύγκληση της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως δια μιας ή περισσοτέρων ημερησίων εφημερίδων που εκδίδονται  στην Αθήναι ή ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του σωματείου οκτώ (8) έως δέκα πέντε (15) ημέρες προ της ημέρας της συγκλήσεως της.

Στις ως άνω εγγράφους προσκλήσεις και αναγγελίες δέον όπως περιλαμβάνονται πάντα τα θέματα της ημερησίας διατάξεως.

Στις Γενικές Συνελεύσεις συμμετέχουν μόνον τα ταμιακώς εν τάξει μέλη αυτοπροσώπως, απαγορευομένης πάσης αντιπροσώπευσης απόντων ή κωλυομένων μελών ακόμη και δια τακτικών μελών.

Άρθρον 19ον

Ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως εκλέγονται από το σώμα και ορίζουν ψηφοσυλλέκτες. Το Διοικητικό Συμβούλιο, δια του Προέδρου αυτού υποβάλλει την λογοδοσίαν αυτού καθώς και τον απολογισμόν του οικονομικού έτους το οποίο άρχισε την 1ην Ιανουαρίου και έληξε την 31ην Δεκεμβρίου του προηγουμένου έτους. Ακολούθως η Εξελεγκτική Επιτροπή υποβάλλει την έκθεση της και η Γενική Συνέλευση αποφασίζει την απαλλαγή ή μη του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Στη συνέχεια  εξαντλούνται τα λοιπά θέματα της ημερησίας διατάξεως.

Άρθρον 20ον

ΕΚΛΟΓΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από  την τακτική Γενική Συνέλευση κάθε δύο (2) έτη. Η εκλογή διενεργείται δια μυστικής ψηφοφορίας, βάσει ενιαίου ψηφοδελτίου και κατ’ απόλυτο σειρά των εκ των τακτικών μελών επιθυμούντων να συμμετάσχουν σε αυτή. Οι ψηφοφόροι μπορούν να βάλουν μέχρι εννέα (9) σταυρούς.

Εκ των υποψηφίων οι συγκεντρώσαντες τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων πρώτοι εννέα (9) θα αποτελούν το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου και κατά σειρά πλειοψηφίας θα καταλαμβάνουν τις εξής θέσεις ήτοι: 

Α. Αυτός που συγκέντρωσε τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων και δη τουλάχιστον το ήμισυ πλέον ενός των έγκυρων ψηφοδελτίων την θέση του Προέδρου.

Β. Ο δεύτερος κατά σειράν πλειοψηφίας την θέση του Αντιπροέδρου.

Γ. Ο τρίτος κατά σειράν πλειοψηφίας την θέση του Γραμματέα.

Δ. Ο τέταρτος κατά σειράν πλειοψηφίας την θέση του Ταμία

Ε. Ο πέμπτος, έκτος, έβδομος, όγδοος και ένατος κατά σειρά πλειοψηφίας τις θέσεις  των μελών  του Διοικητικού Συμβουλίου.

Σε περίπτωση ισοψηφίας δύο (2) ή περισσοτέρων υποψηφίων  στην ένατη κατά σειρά πλειοψηφίας θέση, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται μεταξύ των ισοψηφησάντων δια την ανάδειξη του ενάτου μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου.

Επιλαχόντες θεωρούνται οι κατά την τελευταίαν ψηφοφορίαν υποψήφιοι και δη κατά σειράν πλειοψηφίας.

Άρθρον 21ον

ΕΚΛΟΓΗ ΜΕΛΩΝ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Κατά την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση  εκλέγονται εκ των τακτικών μελών του Σωματείου δια μυστικής ψηφοφορίας τρεις (3) ελεγκτές αποτελούντες την Εξελεγκτική Επιτροπή και τρεις (3) αναπληρωτές αυτών .

Της Εξελεγκτικής Επιτροπής προεδρεύει ο λαβών τις περισσότερες ψήφους και εν ισοψηφία ο πρεσβύτερος. Θανόντος,  παραιτηθέντος, απουσιάζοντος ή κωλυόμενου τίνος των μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής, αναπληροί τούτον ο λαβών τας περισσοτέρους ψήφους αναπληρωτής και εν ισοψηφία ο πρεσβύτερος.

Δέκα (10) τουλάχιστον ημέρας προ της συγκλήσεως της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνελεύσεως καλούνται τα μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής προς έλεγχον της διαχειρίσεως του παρελθόντος οικονομικού έτους.

Η θητεία των μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής είναι διετής

Άρθρον 22ον

ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις δύναται να συγκληθούν κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου ή κατόπιν εγγράφου αιτήσεως του ενός τρίτου (1/3) των κατά τον χρόνον της υποβολής  στον Πρόεδρον της σχετικής αιτήσεως, ταμειακώς εν τάξει μελών του Σωματείου,  Στην αίτηση δέον να αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα.

΄Ολες οι  διατάξεις του παρόντος οι αναφερόμενες   στις τακτικές Γενικές Συνελεύσεις έχουν ανάλογο εφαρμογή και επί των έκτακτων Γενικών Συνελεύσεων.

Άρθρον 23ον

ΠΑΥΣΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Παύση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής είναι δυνατόν να γίνει μόνον αν ένεκα σπουδαίου λόγου και κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως  λαμβανομένης δια πλειοψηφίας των δύο τρίτων (2/3) των παρισταμένων και εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών.

Εν περιπτώσει εξαντλήσεως του πίνακος των επιλαχόντων της τελευταίας προς εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου ψηφοφορίας, η Γενική Συνέλευση δέον όπως εκλέξει ή να ορίσει πάραυτα τους αντικαταστάτες  των παυθέντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Η θητεία των ούτω εκλεγομένων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εξελεγκτικής Επιτροπής διαρκεί όσον θα διαρκούσε και των παυθέντων. Η συζήτηση και απόφαση περί παύσεως μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής ή περί καταλογισμού ευθυνών  στα μέλη των προηγείται πάσης άλλης.

Άρθρον 24ον

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ – ΟΡΓΑΝΑ

Κάθε  δι υπαιτίου πράξεως ή παραλείψεως μέλους του Σωματείου ή της Διοικήσεως αυτής παράβαση των διατάξεων του παρόντος Καταστατικού, αποτελεί παράπτωμα πειθαρχικό το οποίο επισύρει αναλόγως της βαρύτητος τις εξής ποινές:

1) επίπληξη, 2) πρόστιμο, 3) έκπτωση εκ του αξιώματος του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής και 4) αποβολή εκ του Σωματείου.

Την πειθαρχική εξουσία ασκεί δια τα μέλη του Σωματείου το Διοικητικό Συμβούλιο,  δια δε τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής η Γενική Συνέλευση.

Άρθρον 25ον

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ – ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Τροποποίηση του παρόντος Καταστατικού δύναται να λάβει χώρα μόνο  κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως, ευρισκομένης εν απαρτία, εφόσον παρίστανται το ήμισυ τουλάχιστον των τακτικών και εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών του Σωματείου, λαμβανομένης δια πλειοψηφίας των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων.

Πρόταση περί τροποποιήσεως του Καταστατικού δύναται να υποβάλει το Διοικητικό Συμβούλιο ή τουλάχιστον το εν τρίτον (1/3) των τακτικών μελών του Σωματείου δι αιτήσεως των προς το Διοικητικό Συμβούλιο. Η τροποποίηση ισχύει μόνον μετά την έγκριση αυτού υπό του Ειρηνοδικείου ή του εκάστοτε αρμοδίου Δικαστηρίου και την εγγραφή  στο οικείο Βιβλίο.

Το Σωματείο διαλύεται:

Α. για μερικούς από τους στο νόμο αναγραφόμενους λόγους (άρθρα 104 και 105 Α.Κ).

Β. κάθε φορά που θα καταστεί ανέφικτος ο σκοπός, για τον οποίο συνεστήθη, ή παρεκκλίνει αυτός από αυτόν τον σκοπό.

Γ. κάθε φορά που η γενική συνέλευση, συγκαλούμενη, ειδικά προς τούτο ήθελε αποφασίσει με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων σ’ αυτήν μελών την διάλυση του σωματείου.

Στην περίπτωση αυτή πρέπει να παρευρίσκεται κατά την συνεδρία της γενικής συνέλευσης υποχρεωτικά, τουλάχιστον το ήμισυ των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών του σωματείου.

         Δ. Σε περίπτωση διαλύσεως του σωματείου η περιουσία του θα αποδοθεί στην οικεία Αθλητική Ομοσπονδία που διοικεί το άθλημα της μοτοσυκλέτας στην Ελλάδα  για την επίτευξη του σκοπού της.  
Άρθρον 26ον

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

Κάθε θέμα   που αφορά  στην εσωτερική λειτουργία του Σωματείου και το οποίον δεν περιλαμβάνεται εις το παρόν Καταστατικόν δύναται να ρυθμισθεί  με εσωτερικό κανονισμό προτεινόμενο υπό του Διοικητικού Συμβουλίου και εγκρινόμενου    από την Γενική Συνέλευση.

Άρθρον 27ον

ΣΦΡΑΓΙΔΑ

Η Σφραγίδα του Σωματείου είναι κυκλοτερής και φέρει κυκλικώς την πλήρη επωνυμία αυτού,  σε  εσώτερο δε ομόκεντρο κύκλο φέρει παράσταση μοτοσυκλέτας. 
Άρθρον 28ον

ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΟΣ ΔΙΑΤΑΞΙΣ

Επί παντός θέματος περί ου δεν διέλαβε το παρόν Καταστατικόν, έχουν εφαρμογήν αι σχετικαί διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.

Άρθρον 29ον

Το παρόν Καταστατικόν αποτελούμενον εξ είκοσι εννέα (29) άρθρων και υπογραφόμενον υπό των κατωτέρω αναγραφομένων ιδρυτικών μελών θέλει ισχύει από της εις τα οικεία βιβλία του Ειρηνοδικείου Αθηνών, δημοσιεύσεως αυτού και της σχετικής δικαστικής αποφάσεως.
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ





Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Σημείωση:

Κάποιες σημειώσεις με κόκκινο χρώμα αφορούν διευκρινήσεις που εκκρεμούν από τον δικηγόρο του συνδέσμου μας.

